Итоговая контрольная работа по новой истории 8 класс.

1. В мае 1804 г. Наполеон был провозглашен:

а) первым консулом                    б) пожизненным консулом

в) императором французов         г) генералом армии

2.  Какая отрасль промышленности появилась в XIX веке:

а) машиностроение                            в) химическая промышленность

б) приборостроение                           г) легкая промышленность

3. Кто построил в 1825 г. железную дорогу:

а) Тревитик                                         в) братья Монгольфье

б) Дж. Стефенсон                               г) Г.Форд

4. Назовите понятие, которое соответствует определению.    
Рост городов, сопровождающийся увеличением городского населения:       
а) миграция             б) урбанизация        в) эмансипация
5. Оцените утверждение.  В конце ХIХ в. важную роль в экономике развитых европейских стран играли промышленные монополии:     а) верно       б) неверно
6. Приведите в соответствие:

1) синдикат               а) учение, пересматривающее некоторые положения марксистского 

                                   учения об обществе

2) урбанизация         б) форма монополии, участники которой осуществляют совместный 

                                   сбыт продукции

З) пролетариат          в) рост городов и городского населения

4) ревизионизм         г) рабочий класс

7. Назовите понятие, которое соответствует определению. Въезд людей на постоянное жительство в другое государство:    а) эмиграция   б) иммиграция       в) миграция
8. «Реставрация Мейдзи» позволила Японии:

а) провести модернизацию по западному образцу, отказавшись от национальной самобытности, тормозившей ее развитие

б) «закрыться» от западного влияния, опереться на национальные традиции

в) провести модернизацию по западному образцу, сохранив и использовав национальные традиции, самобытность

9. Найдите лишнее

Участники крупных народных движений второй половины XIX-начала XX века:

            а) ихэтуани                   б) тайпины                          в) сипаи

10.   Оцените утверждение. К началу XX века Китай был полуколонией иностранных держав

            а) верно                                б) неверно

11. Соотнесите понятие и определение:

	1.
	Индустриальная революция
	а
	Одна из форм объединения предприятий, при котором входящие в него предприятия полностью теряют свою коммерческую самостоятельность и подчиняются единому управлению.

	2.
	Либерализм 
	б
	Идейно-политическое течение, опирающееся на идею сохранения традиционных ценностей и старого порядка в жизни общества.

	3.
	Картель 
	в
	Создание крупной, технически развитой  промышленности, значительное увеличение доли промышленности в экономике.

	4.
	Индустриализация 
	г
	Идейное и политическое течение, возникшее в европейских странах в XVII-XVIII вв. и провозгласившее принцип гражданских, политических, экономических свобод.

	5.
	Консерватизм 
	д
	Переход от мануфактурной стадии капитализма с её ручной техникой к фабричной системе капиталистического производства, опирающейся на машинную технику.

	6.
	Трест 
	е
	Форма экономического объединения, участники которого  устанавливают единые цены на продукцию, договариваются об объёмах производства, делят рынки сбыта.


12. О ком речь?

1. французский государственный деятель, полководец, император в 1804-1814 и в марте — июне 1815. Начал службу в войсках в 1785 в чине младшего лейтенанта артиллерии; выдвинулся в период Великой французской революции. В ноябре 1799 совершил государственный переворот (18 брюмера), в результате которого стал первым консулом, фактически сосредоточившим в своих руках с течением времени всю полноту власти; в 1804 провозглашен императором. 
2. американский инженер, изобретатель и промышленник, один из пионеров автомобилестроения и основателей автомобильной промышленности.

3. государственный деятель Германии,1-й рейхсканцлер германской империи в 1871-90. Осуществил объединение Германии на прусско-милитаристской основе.

4. американский государственный деятель, 16-й президент США в 1861-1865 годах, один из организаторов Республиканской партии (1854), выступившей против рабства. В ходе Гражданской войны в США 1861-1865 годов его правительство провело ряд демократических преобразований, в частности приняло законы о гомстедах, об отмене рабства, обеспечило разгром войск южан.

13. Выбери правильный ответ:
В военный блок Антанту не входила:

А) Россия;  б) Франция;   в) Италия;  г) Великобритания.

14. Оцените утверждение.

В первой половине ХIХ в. в США шел активный процесс расширения и освоения территории:

а) верно б) неверно

15. Выберите правильный ответ. Характерные черты развития северных штатов США:

а) быстрое развитие промышленности, начало промышленного переворота

б) преобладание в сельском хозяйстве плантационного рабства

в) слабое использование европейских технических достижений и капиталов

16. Найдите лишнее.  Важную роль в победе Севера над Югом сыграли:

а) закон о гомстедах

б) образование Конфедерации

в) декларация об отмене рабства на всей территории страны

17. Первой страной, завершившей промышленный переворот, была:

    а) Англия                                          в) Германия

    б) Франция                                       г) Италия

18. Коммунистические идеи в XIX веке развивал:

    а) К.Маркс                                  в) Д.Дидро

    б) Б.Констан                               г) Ж.де Местер

19. Цель чартистского движения в Англии:

    а) свержение монархии                                                  в) реставрация династии Стюартов

    б) введение всеобщего избирательного права             г) ликвидация «гнилых местечек»

20. Высказывание О.Бисмарка «железом и кровью» характеризует:

     а) путь объединения Италии

     б) путь объединения Германии

     в) особенности экономического развития Германии во второй половине XIX века

     г) историю Германии в целом

